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Вступ. За даними офіційної статистики, в Україні щороку реєструють 4,5-5 млн. 
випадків захворювань на ГРВІ у дітей. Найчастішими збудниками ГРВІ у дітей є: 
ортоміксовіруси (вірус грипу); параміксовіруси (вірус парагрипу, респіраторно-
синцитіальний вірус); аденовіруси; пікорнавіруси (риновіруси); реовіруси; коронавіруси. Для 
лікування дітей, хворих на ГРВІ, застосовують препарати етіотропної патогенетичної та 
симптоматичної терапії, що сприяють елімінації збудників захворювання, зниженню 
інтоксикації організму, підвищенню його захисних сил, ліквідації запалення та болю, 
профілактиці ускладнень. Доведено, що застосування противірусних препаратів при ГРВІ у 
дітей сприяє зменшенню тривалості перебігу захворювання, полегшенню його симптомів; 
зниженню ризиків загострення хронічних хвороб (хронічного бронхіту, бронхіальної астми 
тощо); зниженню ризиків розвитку важких ускладнень після перенесеного вірусного 
захворювання. 

Метою даного дослідження став аналіз вітчизняного ринку противірусних засобів за 
2015 р. та виділення серед них препаратів, що використовують для лікування ГРВІ у дітей. 

Отримані результати. За АТС класифікацією противірусні препарати представлені 
наступними 8-ми фармакотерапевтичними групами: нуклеозиди і нуклеотиди (J05A В); 
циклічні аміни (J05A С); інгібітори протеази (J05A Е); нуклеозидні і нуклеотидні інгібітори 
зворотної транскриптази (J05A F); ненуклеозидні інгібітори зворотної транскриптази 
(J05A G); інгібітори нейрамінідази (J05А Н); противірусні засоби для лікування ВІЛ-інфекції 
(J05A R); інші противірусні засоби (J05А X). 

У 2015 р. на ринку України було представлено 126 противірусних препаратів 
41 виробника, серед яких 17 вітчизняних, 24 іноземних компаній. Серед міжнародних 
непатентованих найменувань (МНН) виділяють противірусні препарати, що застосовують 
при герпесі: ацикловір (24 торгових найменувань (ТН)); ганцикловір (1 ТН); фамцикловір 
(З ТН); валацикловір (13 ТН) та для лікування гепатиту С - рибавірин (14 ТН) і боцепревір 
(1 ТН). Для лікування ВІЛ-інфекції на ринку по 1 ТН представлені наступні МНН: тенофовір, 
тельбивудін, невірапін, ефавіренз, етравірин, зидовудин і ламівудин, емтрицитабін, 
тенофовір дизопроксил і ефавіренз, лопінавір і останній ритонавір включає 2 ТН. 

Для лікування ГРВІ на ринку представлено 61 ТН серед наступних МНН: інозин 
пранобекс, амантадин, римантадин, занамівір, уміфеновір, осельтамівір та інших, що окремо 
не виділені. В більшій кількості ТН на ринку представлений уміфеновір (20 ТН), серед них 8 
ТН можуть використовуватись у дітей віком з 6 років. Інозин пранобекс представлений 9-ма 
ТН, всі з них можуть використовуватись у дітей з 1 року. Амізон представлений 4-ма ТН, 1 з 
яких може використовуватись у дітей віком з 6 років. Римантадин представлений 5-ма ТН, 1 
з яких може використовуватись у дітей віком з 7 років. Осельтамівір представлений 1 ТН 
(дозволено застосування у дітей віком з 1 року), а ТН амантадину у 2015 р. на ринку були 
відсутні. Серед інших противірусних засобів на ринку представлено 22 препарати 
(Імунофлазид, Протефлазид, Флавозид, Енгістол, Ергоферон, Еребра, Альтабор та ін.), серед 
них 10 ТН випускається у дитячих лікарських формах - сиропах. 

Висновок. На фармацевтичному ринку України у 2015 р. для лікування ГРВІ у дітей 
було представлено 32 противірусні препарати, що складає 52% від усіх противірусних 
засобів (61 ТН), представлених для лікування ГРВІ. 
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